Hotan:

A réz fajhdje haromszorosa az 6loménak. Azonos tomegu rézceso és 6lomceso
homérsékletét melegitéssel azonos mértékben megnoéveljiikk. Mit mondhatunk a
melegitéshez sziikséges horol?
A) A rézcs6 melegitéséhez haromszor akkor hé sziikséges, mint az 6loméhoz.
B) Az 6lomcsé melegitéséhez haromszor akkora ho sziikséges, mint a rézéhez.
C) A két csO melegitéséhez azonos nagysagu ho sziikséges.

Hogyan befolyasolja a konyhaban miikodé hiitészekrény a helyiség
homérsékletét?

A) Csokkenti.

B) Nem valtoztatja.

C) Noveli.

Fajos fiilre — gyogymodként — meleg sét tartalmazé vaszonzsakot szoktak
szoritani. Miért jo a so erre a célra?

A) A s6 gyakorlatilag 6sszenyomhatatlan, ezért akdrmekkora erdvel szorithatjuk a
fiiltinkre.

B) A sonak nagy a fajhdje, sokaig tartja a meleget.

C) A soénak alacsony a fagyaspontja, ezért télen is hasznalhat6 ez a a gyogymod.

Egy ventillator elektromos teljesitménye 60 W. Egy zart szobaban miikodtetve
milyen hatasa van a szoba levegdjére nézve?

A) A szoba levegdje hiil.

B) A szoba homérseklete nem valtozik.

C) A szoba levegdje melegszik.

Egy test hdmérséklet-valtozasat kelvinben és Celsius-fokban is meghatarozzuk.
Melyik érték nagyobb?

A) A kelvinben megadott érték.

B) A Celsius-fokban megadott érték.

C) A két értek egyenld.

Két kiilonbozo fajhojii anyagot keveriink ossze. E két anyag nem 1ép kémiai
reakcioba egymassal. Mekkora lesz a keverék fajhéje?

A) A keverék fajhdje mindkét 6sszetevo fajhdjénél kisebb lesz.

B) A keverék fajhdje a két 6sszetevo fajhdje kozotti érték lesz.

C) A keverék fajhdje a két 6sszetevo fajhdjének dsszege lesz.

Egy vékony csében végzodo palackba vizet tesziink. A vizszint magassagat
megjeloljiik, amikor a viz 1 °C-os és amikor 100 °C-0s. Ezutan e két jel kozott 98
egyenlé kozii beosztast festiink az iivegre. Mekkora a viz hémérséklete, amikor a
vizszint magassaga alulrdl a 4. jelnél van?
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A) 1 °C és 4 °C kozott van.
B) 4 °C-o0s.
C) 4 °C-nal nagyobb.

Amikor a Foldkozi-tenger partjan 100 000 Pa a légnyomas, vajon mekkora a
kozel 400 méterrel a tenger szintje alatt fekvé Holt-tenger partjan a 1égnyomas?
A) Kevesebb, mint 100 000 Pa, mert a nyomas a magassag novekedésével nd.

B) Eppen 100 000 Pa, mert a nyomas a magassag novekedésével ugyan csokken, de a
tengerszint alatt mar allando.

C) Tébb mint 100 000 Pa, mert a nyomas a magassag csokkenésével no.

Ontvényekben gyakran talalhaték apré légbuborékok. Milyen e buborékok
nyomasa a normal légnyomashoz képest, ha az 6ntémiihelyben az 6ntéskor
normal légnyomas uralkodott?

A) A buborékok nyomasa kisebb, mint a normal légnyomas.

B) A buborékok nyomasa ugyanakkora, mint a normal légnyomas.

C) A buborékok nyomasa nagyobb, mint a normal légnyomas.

Lehet-e jéggel melegiteni?

A) Nem lehet, mert a jég mindig hidegebb, mint a viz.

B) Igen, mindent, ami hidegebb a vizsgalt jégnél.

C) Igen, de csak a viznél alacsonyabb fagyaspontt folyadékot.

A fajh6 mértékegységeinek alabbi atvaltasai koziil melyik helyes?

A) 273 ] =] ’]n
kg-K kg C
B) | d =273 Jn
kg-K kg C
O |1 ! =1 !
) kg-K kg'C

Egy ,,A” test bels6 energiaja 1000 J. Egy ugyanolyan anyagbol késziilt masik, ,,B”
testé 500 J. A testek homérsékletére vonatkozo alabbi allitasok koziil melyik
helyes?

A) Az ,,A” test hOmérséklete biztosan nagyobb, mert a test részecskéinek nagyobb az
0sszes mozgasi energiaja.

B) A két test hdmérséklete akar egyenld is lehet.



13.

14.

15.

16.

17.

18.

C) A ,,B” test hdmérséklete biztosan nagyobb, mert ebben az esetben nagyobb a
részecskemozgasra jutd energiahdnyad.

Zart edényben kevés vizet mérlegre helyeziink, és melegiteni kezdjiik. Melyik
abra mutatja helyesen a mérleg altal mutatott értéket melegités kozben?

G a) ¢ b ¢ )

/_,____\__F\

1(°C) t(°C) t(°CJ
A) Az a) 4bra.
B) A b) dbra.
C) A c) abra.

Egy gaz homérsékletének megadasakor elfelejtettiik leirni, hogy melyik
homérsékleti skalat hasznaljuk. Azt tudjuk, hogy a gaz homérséklete kezdetben
300 fok, majd 400 fokkal nétt, mikozben a térfogata valtozatlan maradt. A
nyomasa ekozben tobb, mint duplajara nétt. Melyik hémérsékleti skalat
hasznalhattuk: a Celsius-skalat vagy a Kelvin-skalat?

A) A Celsius-skalat hasznaltuk.

B) A Kelvin-skalat hasznaltuk.

C) A megadott adatokbol nem lehet eldonteni, hogy melyiket hasznalhattuk.

Létezik-e szilard szén-dioxid?

A) Létezik, de csak nagyon nagy nyomason.
B) Nem, a szén-dioxid csak légnemti lehet.
C) Létezik normal 1égkori nyomason is.

Egy aeroszolos flakont kiiiritiink, azaz addig nyomjuk a szorofejet, amig jon
beldle a permet. Mi van a flakonban miutan Kkiiiritettiik?

A) A flakonban ekkor vakuum van.

B) A flakonban ekkor csak levegd van.

C) A flakonban ekkor az eredeti tartalmanak maradéka van.

A levegé homérséklete reggeltol délig 10 °C-ot emelkedett. Hany kelvinnel
valtozott a h6mérséklet?

A) 283 kelvinnel.

B) 10 kelvinnel.

C) 2730 kelvinnel.

A vizet gyakran alkalmazzak hiit6kozegként, mert konnyen aramlik. Ezen kiviil
melyik tulajdonsiaga elényos még ebbdl a szempontb6l?

A) A viz azért j6 hiit6kozeg, mert nagy a fajhdje.

B) A viz azért j6 hlitdkozeg, mert jo hdvezetd.

C) A viz azért j6 hiitékozeg, mert magas az olvadashdje.
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Hogyan valtozik egy szoba levegdjének relativ paratartalma, ha egy
légkondicionalo berendezéssel hiiteni kezdjiik?

A) A relativ paratartalom nd.

B) A relativ paratartalom csokken.

C) A relativ paratartalom valtozatlan marad.

lgaz-e a kovetkez6 allitas? A meleg levego ritkabb, mint a nala hidegebb.

A) lgen, mindig igaz.

B) Nem, sosem igaz.

C) Lehet igaz is meg hamis is, attdl fiiggden, hogy mekkora a meleg, illetve a hideg
levegd nyomasa.

Hany fokon forr a viz?

A) A viz forraspontja mindig 100 °C.

B) A kiils6 hdmérséklettdl fiigg a viz forrdspontja.
C) A kiils6é nyomastol fiigg a viz forraspontja.

Egy szoba levegdjét szell6ztetéssel szeretnénk felfrissiteni télen, de kozben a
fiitéssel is szeretnénk takarékoskodni. A szellztetést addig folytatjuk, amig a
szoba 20 °C-os levegdje 10 °C-ra hiil le. Melyik esetben energiatakarékosabb a
szelloztetés: ha rovid ideig szelloztetiink az ablakok teljes kitarasaval, vagy ha
hosszabb ideig, kisebb ablakrést hagyva?

A) Akkor energiatakarékosabb a szelldztetés, ha rovid ideig szelldztetiink.

B) Akkor energiatakarékosabb a szellztetés, ha hosszu ideig szelldztetiink.

C) Energiatakarékossagi szempontbdl nincs kiilonbség a kétféle szelldztetés kozott.

Melyik anyag siiriisége a legkisebb az alabbiak koziil?
A) Az 1 °C-os desztillalt vize.

B) A 3 °C-os desztillalt vizé.

C) Az 5 °C-os desztillalt vizé.

Az alabbi harom abra koziil melyik az, amelyik helyesen mutatja egy hoerémii
miikodését energetikai szempontbol?

turbina: turbina: turbina:
hileadis hileadis

munkavégrés

FEY
N kazin:

kazin: hafelvétel

munkavégeés

kazin:
hifelvétel hiititorony: hiititorony:

” A - ) hiitii torony:
hileadis héleadas

munkavégzés

A) A bal oldali 4bra.
B) A kozépso abra.
C) A jobb oldali abra.

Mit értiink a fizikaban a ,,h6” kifejezés alatt?

A) Azt a fizikai mennyiséget, amit a hémérd mér.

B) Azt az energiat, amelyet a testek termikus kdlcsonhatas soran adnak at egymésnak.
C) Azt az energiat, mellyel egy anyag részecskéinek Osszessége rendelkezik.



26. Egy termoszban forré kavé van. Hozzaontiink valamennyi hideg tejet. Hogyan
valtozik a termosz tartalmanak homérséklete és belso energiaja a folyamat
soran?

A) A termosz tartalmanak homérséklete és belsé energiaja is csokken.
B) A termosz tartalménak hémérséklete csokken, belsé energidja no.
C) A termosz tartalmanak homérséklete n6, bels6 energiaja csokken.
D) A termosz tartalmanak homérséklete és belsé energiaja is no.

27. Két egyforma iidités palackot azonos hémérsékletii, hideg iiditével toltiink meg.
Az egyik palackot az abran lathaté6 médon aluféliaba csomagoljuk, majd a
palackokat a napon hagyjuk. Melyik palackban melegszik fel jobban az iidit6, ha
mindKkett6t 10 percre hagyjuk a napon?

Copyrlgh: © 201 3 Ulrzch %inckh

A) A folidval csomagolt palackban melegszik fel jobban, mert a fémek jo hdvezetdk.
B) A f6lia nélkiili palackban melegszik fel jobban, mivel a folia visszaveri a rdesd
napsugarzast.

C) A két palackban azonos mértékben melegszik fel az iditd.

28. Azonos homérsékletii, forré, homogén testek valamelyikének segitségével
szeretnénk felmelegiteni egy szobat. Melyikkel lehet a legnagyobb mértéki
melegedést elérni?

A) Amelyiknek legnagyobb a tomege.
B) Amelyiknek legnagyobb a fajhdje.
C) Amelyik esetében legnagyobb a fajhdjének és tomegének hanyadosa.
D) Amelyik esetében legnagyobb a fajhdjének €s tomegének a szorzata.

29. Befiitottiink egy szobaban, felmelegitettiik a levegét, de ekozben a szobaban a
légnyomas nem valtozott. Hogyan lehetséges ez?
A) Flités kozben levegd aramlott ki a szobabol.
B) Fités kozben levegd aramlott be a szobaba.
C) Ez nem lehetséges, melegités hatasara a nyomas mindig nd.

30. Egy cukraszdiaban egy ember fogzomanca megrepedt. Az alabbiak koziil melyik
okozhatta ezt a ,,balesetet”?
A) Tul sok hideg fagylaltot evett.
B) Tul sok forr6 kavét ivott.
C) A hideg fagylalt utan rogton forr6 kavét ivott.

31. Manapsag a beépitett ablakok jelentds része kettds iiveggel van ellatva, 4 mm
iiveg és 16 mm légrés utan ujabb 4 mm iiveg kovetkezik. Vajon egy ilyen 4-16-4
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mm-es dsszetett szerkezet a jobb hoszigetel6, vagy pedig egy 24 mm vastag tomor
iiveglap ugyanabbdl az anyagbol?

o~

A) A 4-16-4 mm-es szerkezet jobb hészigeteld, hiszen a levegd rossz hévezeto.
B) A 4-16-4 mm-es szerkezet jobb hészigeteld, hiszen levegd jo hovezetd.

C) A hdvezetés egyforma, csak azért alkalmazzak a 4-16-4-es szerkezetet, mert a
sulya kisebb.

A napra Kkitett homéré 45 °C homérsékletet mutat, mikozben a kornyezet
homérséklete 30 °C. A héterjedés melyik tipusa magyarazza ezt a jelenséget?
A) A hovezetés.

B) A hdaramlas.

C) A hosugarzas.

Hazilekvar-f6zés soran a frissen fozott lekvart befottesiivegekbe zarjuk. Utolso
lépésként szokas az iivegeket ,,dunsztba” helyezni, azaz egy takarokkal kibélelt
ladaba tenni és vastagon betakarva par napig pihentetni. Mi lehet ezen utolso
1épés értelme?

A) A takarok felmelegitik a friss lekvart, igy abbdl tovabbi viz parolog el és az végiil
stirlibb lesz.

B) A lekvarokat a dunszt sokdig melegen tartja, azok lassabban hiilnek ki, ami segiti a
sterilizalast és igy a tartdsitast.

C) A takarok segitenek gyorsan kihfiteni a lekvéarokat, hogy azokat hamarabb a
kamréba lehessen helyezni.

D) Ennek a Iépésnek semmilyen hdtani hatdsa nincsen, csupan egy régi szokasrol van
sz0.

Miért csopog viz a légkondicionalé berendezésbdl a gép miikodésekor?

A) A légkondicional6 ugy tudja lehtiteni a levegdt, hogy kivonja beldle a vizet, igy
csokken a levegd hdkapacitasa, €s konnyebben lehtil.

B) A hlivosebb szobaban a novények, de az emberi szervezet is tobb vizet parologtat,
ezért a légkondicionalt szobabdl tobb viz tdvozik, mint a melegbdl.

C) A gépben a levegd hiitésekor megnd a relativ paratartalom. Ha a lehtilés soran a
levegd telitetté valik, kicsapodik beldle a viz.

Lehetséges-e hogy egy toban a felszintdl lefelé haladva a viz homérséklete n6?

A) Csak akkor, ha a t6 vize sds. Ekkor a melegebb vizben a sdkoncentracié nagyobb,
igy az lemeriil a to aljara.

B) Lehetséges édes viz esetén, ha a viz hdmérséklete 4 °C-ra hiil, akkor az lemeriil a to
aljara akkor is, ha a t6 felszinén a viz ennél hidegebb.
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C) Nem lehetséges, mert a melegebb viz siirlisége mindig kisebb, mint a hidegebb viz
strtisége a hotagulas jelensége miatt.

Hogyan valtozik egy szobaban a relativ paratartalom, ha kinyitjuk az ablakot?
A) Biztosan csokken.

B) Ha kint melegebb van, akkor biztosan nd.

C) A megadott adatok alapjan nem lehet eldonteni.

Egy gazkeverék tartalyahoz folyadékmanomeéter csatlakozik. Az abra szerint a
kiils6 légnyomas vagy a gaztartalyban 1évo gaz nyomasa nagyobb?

A) A kiils6 légnyomads a nagyobb.
B) A géztartalyban 1év6 gaz nyomasa a nagyobb.
C) A két nyoméas megegyezik.

Az épiiletek téli fiitése soran milyen médon torténhet energiaveszteség?
A) Héaramlassal.

B) Hovezetéssel.

C) Hoésugarzéssal

D) Mindharom modon torténhet.

Meleg, csapadékmentes nyari napokon egy kisérletet hajtunk végre kétszer,
kedden és szerdan. Mindkétszer egy pohar hideg limonadét vesziink ki a
hiitészekrénybdl, és a teraszon az arnyékban 1évé asztalra allitjuk. Kedden a
levegd 30 °C-os és a poharon hamar nagy vizcseppek jelennek meg. Szerdan
ugyancsak 30 °C van, de a poharon par perc elteltével sem latunk vizcseppeket.
Melyik, a levegore vonatkozé allitas magyarazza a kiilonbséget?

A) Kedden magasabb volt a levegd paratartalma.

B) Kedden nagyobb volt a sz¢élsebesség.

C) Kedden nagyobb volt a Iégnyomas.

A modern falazotéglak legtobbszor ,.iireges” szerkezetiiek, mert igy a beldliik
késziilt épiiletek energetikai tulajdonsagai lényegesen jobbak. Miért lehetnek
jobbak az iireges téglak a hagyomanyos tomor téglaknal?

A) Mert az iireges téglaknak jobb a hdvezetése.
B) Mert az tireges téglaknak jobb a hdsugarzasa.
C) Mert az iireges téglaknak jobb a hdaramlésa.
D) Mert az iireges téglaknak jobb a hdszigetelése.



41.

42,

43.

44,

45,

46.

Nyaron, napon allé személygépkocsi zart utasterében nagyon magas
(¢letveszélyesen magas) homérséklet alakulhat ki. Mi jarul legjobban hozza az
utastér felmelegedéséhez az alabbi tényezok koziil?

A) A gépkocsi motorja leallitas utdn még sokaig meleg marad nyaron, ez melegiti fel
az utasteret.

B) Nyaron az ut burkolatat nagyon felmelegiti a Nap, igy ha egy autd egy napsiitotte
helyen leparkol, az alatta 1év0 forrd aszfalt felmelegiti a f616tte elhelyezkedd utasteret.
C) Az utastér ablakan behatold napsugarzés az autd belsejét nagymértékben
felmelegiti, és a hd az liveghazhatas miatt nem tud tavozni.

D) A zért térben nagyon megnd a paratartalom, a kiilonb6z6 helyeken lecsapodo para
pedig sok hét ad le.

4 °C homérsékletii vizben egy test éppen lebeg. Mi torténik a vizben lebegd
testtel, ha a vizet lassan 0 °C hémérsékletre hiitjiikk? (A test hétagulasa
elhanyagolhatd.)

A) A test lesiillyed az edény aljara.

B) A test felemelkedik a vizfelszinre.

C) A test el6szor lesiillyed, majd felemelkedik.

D) A test el6szor felemelkedik, majd lesiillyed.

Egy mérés soran egy anyag homérsékletének abszolut értéke Celsius-fokban és
Kelvinben is azonos volt. Mekkora volt az anyag h6mérséklete?

A) 0K

B) 136,5K

C)o0°C

D) 136,5 °C

Egy szilard testet elészor 20 °C-kal, majd 20 K-nel melegitiink fel. Melyik esetben
valtozik tobbet a test homérséklete?

A) Az elso esetben.

B) A masodik esetben.

C) A homérséklet-valtozas egyforma.

Mit allithatunk a levegé molekulairol egy hideg, illetve egy meleg napon?

A) A meleg napon a levegd molekulai 4tlagosan nagyobb sebességgel mozognak.
B) A hideg napokon a levegémolekuladk atlagos mozgési energidja nagyobb.

C) Ha a hideg napon a hémérséklet 0 °C, akkor a molekuldk hdmozgasa megsziinik.
D) Mindhéarom fenti allitas igaz.

Nyari melegben kinyitjuk a hiitét, hosszasan rendezziik tartalmat, majd
becsukjuk. Eszrevessziik, hogy valamit kint hagytunk a konyhaasztalon, s ismét
megprobaljuk Kinyitni a hiitot, de sokkal nehezebben megy. Miért?

A) A nyitott hiitbe bearamlé meleg levegd a hiitd becsukasat kovetden a hiitétérben
lehtil, beldle a nedvesség kicsapodik, nyomasa lecsokken. A kialakult
nyomaskiilonbség neheziti a hlité ujboli kinyitasat.
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B) A hiiték felesleges nyitogatasat elkeriilendo, az elsé nyitast kdveté 60 masodpercen
beliil miikodésbe 1ép egy nyitasgatlod elektromagnes.

C) Az ajtészigetelés tapadasa mindig a hiitd becsukasat kovetden a legnagyobb,
fliggetleniil a nyoméasviszonyoktol.

Nyaron gyakran lehet latni, hogy légkondicionalo berendezések miikodése
kozben egy kis csovon viz folyik ki a berendezésbél. Mi ennek az oka?

A) A légkondicional6 a vizvezeték-halozatbol nyert hideg viz segitségével hiiti le a
levego6t, a berendezésbdl az elhasznalt viz tavozik.

B) A légkondicional6 berendezések viz parologtatasaval hiitik a leveg6t, azonban a viz
sokszor nem parolog el tokéletesen, a maradék pedig kifolyik a berendezésbol.

C) Hités kozben a kezdetben meleg, paras levegd gyakran taltelitetté valik, igy a para
egy része kicsapodik beldle, €s ez a viz folyik ki a berendezésbdl.

A Kklasszikus, jol hészigetel6 termosz egy Kettds iivegfali palack. A belsé falak
vékony, tiikrozo fémbevonattal rendelkeznek, a két palack kozott 1égritka tér
talalhaté. Hogyan javitja a termosz hészigetelését ez a két tulajdonsag?

A) A tiikr6z6 bevonat a sugarzott hét veri vissza, a 1égritka tér pedig a hdvezetést
neheziti.

B) A tiikr6z0 bevonat a hdvezetést csokkenti a palack belseje felé a belso €s a kiilsd
palack kozott, a 1égritka tér pedig elnyeli a hdsugarzast.

C) A tiikr6z0 bevonat teszi lehetévé, hogy a belsd palackot a hdsugarzas lehiitse, a
l1égritka tér pedig a hdvezetést neheziti a palackon beliil.

Miért elonyos kuktafazekat hasznalni? Mi a legfontosabb elénye egy fedo nélkiil
hasznalt labossal szemben?

A) A kukta oldalfala vastag, ezaltal kevésb¢ adja le a kornyezet felé a hot, igy
hamarabb felmelegszik benne a viz.

B) A kiaramlas kozben sivitdo hangot ado géz pontosan jelzi, hogy az étel mikor
késziilt el.

C) A kuktaban 1év6 nagyobb nyomas ereje préseli az ételt, amitdl az puhabb lesz.

D) A kuktdban f6z¢és soran magasabb lesz a viz forrdspontja mint 100 °C, és melegebb
vizben gyorsabban {6 meg az étel.

Estefelé a rét felett a levego lehiil, de nem éri el a harmatpontot a hdmérséklete.
Hogyan valtozik ekozben az abszolut paratartalma?

A) Az abszolut pératartalom nd.

B) Az abszolut paratartalom nem valtozik.

C) Az abszolut péaratartalom csokken.

Két kiilonb6z6 hémérsékletii, de azonos tomegii testet termikus kolcsonhatasba
hozunk. A két test fajhéje kiilonb6z6, a kornyezettiikkel valé hocsere



52.

elhanyagolhato. Melyik testnek valtozik tobbet a belsé energiaja a h6mérsékletek
kiegyenlitodése soran?

A) Annak, amelyik kezdetben melegebb volt.

B) Annak, amelyik kezdetben hidegebb volt.

C) Azonos a két test belsdenergia-valtozasa.

D) Nem lehet eldonteni, a belsé energidk valtozasa a fajhoktdl fiigg.

Lehetséges-e, hogy a levegd relativ paratartalma annak ellenére nétt, hogy a
levegdben a goz siirtiisége nem valtozott?

A) Lehetséges, ha a hdmérséklet csokkent.

B) Nem lehetséges.

C) Lehetséges, ha a hdmérséklet emelkedett.



